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1. Efectua as seguintes operações:
1.1. 
4350 – 1240 =




1.4.
521,75 – 6,245 =
1.2.
5023 – 4350 =




1.5.
541,554 -412 = 
1.3.
87265 – 5248 =




1.6.
424,542 – 5,5 =
2. Completa: 

	Aditivo
	Subtractivo
	Diferença

	162
	
	114

	
	103,75
	41,25

	12,8
	7,6
	


3.  A diferença entre dois números é 15,7. O aditivo é 60. Qual é o subtractivo?
4. A diferença entre dois números inteiros é 286. Indica um aditivo e um subtractivo possíveis.

5. a Sónia levava na cesta três dúzias de ovos. Deixou-a cair e partiram-se 9. Com quantos ficou?
6. A Susana tem 13 anos. O irmão é mais novo 7 anos. Quantos anos tem?

7. O Nuno tinha 69,83 € para comprar um par de sapatos, uma camisola e m cachecol. Gastou 60,35 €. O cachecol custou 7,48€ e a camisola o dobro.

7.1. Quanto custaram os sapatos?

7.2. Quanto gastou nos sapatos e na camisola?

7.3. Quanto recebeu de troco?
Subtracção de números inteiros e decimais




















Ficha 9





Importante





Subtrair ou efectuar uma subtracção é tirar, separar, diminuir …





A subtracção é a operação inversa da adição.





Sempre que numa soma desconhecemos uma das parcelas podemos obtê-la através da operação subtracção.


Subtractivo + diferença = aditivo 





IDENTIDADE FUNDAMENTAL DA SUBTRACÇÂO








